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       V disertační práci se autorka věnuje analýze poznatků z oblasti života lidí s mentálním 

postižením se zvláštním zřetelem na biografická narativa v kontextu životních drah vybraných 

osob.  Poznatky z aktuálních zdrojů  zahraniční i české odborné literatury řadí logicky do 

samostatných kapitol. Precizně je zpracována problematika sociologického a filozofického 

přesahu do oblasti speciální pedagogiky. Autorka předkládá sumář aktuálních poznatků 

v oblastech  jako jsou  teorie sociálního pole, model Capacity Approach, sociální stát a jeho 

typologie. Disertační práce je součástí evropského výzkumného projektu  DISCIT, který 

započal v roce 2013. Tento rok byl Evropskou komisí vyhlášen jako rok občanství. Tato 

skutečnost klade větší důraz na aktivní občanství osob s postižením. Tým vědeckých expertů 

z vybraných evropských zemí (Irsko, Švýcarsko, Švédsko a Česká republika) sledoval 

naplňování aktivního občanství osob s mentálním postižením.    Autorka se ve svých 

tvrzeních odkazuje na výsledky aktuálních výzkumů uvedených v zahraniční literatuře. 

Všechny kapitoly teoretické části jsou zpracovány věcně správně, citace odpovídají normě. 

Fundovaným zpracováním teoretických kapitol si autorka připravila velmi dobrá 

východiska pro zpracování výzkumného projektu disertace.

 

Cílem výzkumu  je sledování fenoménu aktivního občanství a jeho analýza. Byly vybrány 

čtyři domény Vzdělání a zaměstnanost; Bydlení a život v komunitě; Sociální služby; Politická 

participace. Prostřednictvím biografického výzkumného designu, biografických narativ, verze 

prožitého zakomponovaná do širšího rámce sociálních polí je za je zasazena 

fenomenologické kontextu. Významným příspěvkem je triangulace sledovaných jevů a 



komparace se zeměmi, které participovaly na projektu DISCIT..Disertační práce zpracovaná 

jako teoretická studie s empirickým šetřeném, což je adekvátní pro řešenou problematiku. 

Výzkumný projekt má charakter kvalitativního výzkumu. Použité metody a techniky považuji 

vzhledem ke stanoveným cílům výzkumného projektu disertační práce za adekvátní. 

Zjištěné výsledky jsou přehledně zpracovány a kvalifikovaně komentovány.

  

 Závěry autorky považuji za aktuální přínos pro speciálně pedagogickou teorii a praxi. 

Vybrané pasáže a kapitoly disertační doporučuji publikovat.

 K disertační práci nemám připomínek. Po stránce jazykové a grafické plně odpovídá 

předložený text požadavkům stanoveným na tento typ prací.

Otázka k obhajobě:

Jak hodnotíte kvalitu života respondentů Vašeho výzkumu?

Závěr

Předložená disertační práce Mgr. Šárky Káňové je mimořádným příspěvkem pro 

speciálně pedagogickou teorii a praxi.

Zpracováním disertační práce jsou prokázány vysoké odborné znalosti a schopnost 

samostatné tvůrčí práce v daném oboru.

           Proto doporučuji disertační práci k obhajobě a po jejím úspěšném absolvování 

doporučuji v souladu se zákonem o vysokých školách udělit Šárce Káňové akademickou 

hodnost Ph.D.
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